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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  – Восьмикласники шукають себе та
своє місце у світі. Вчитель має запропонувати цікаві виклики, розвивати
критичне мислення та відповідальність.
Цільова група: Вчителі 8-х класів, класні керівники, вихователі.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Удосконалення  професійних
компетенцій  педагогів  для  роботи  з  учнями  середньої  школи  НУШ.
Завдання підвищення кваліфікації:

Методика формування системного бачення світу через предмети
Опанування навичок підтримки учнівських лідерських ініціатив
Використання  інструментів  для  успішної  профорієнтації
восьмикласників
Оцінювання та супровід індивідуального освітнього поступу

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

професійно-педагогічна компетентність
соціально-комунікативна майстерність
аналітичне мислення
лідерська адаптивність

ЗАТВЕРДЖУЮ
директор ГО "ПЛАТФОРМА ОСВІТИ"
__________ Г. О. Ставіцька
07.03.2025 р.



Очікувані результати підвищення кваліфікації: Педагоги побудують
партнерські стосунки з восьмикласниками, допоможуть їм уникнути криз
та забезпечать високий рівень навчання.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1
Розвиток критичного мислення на уроках
української літератури у здобувачів освіти 8
класу НУШ

1 1–29 2–30

2 Практична спрямованість на уроках біології 8
клас НУШ 1 1–29 2–30

3
Сучасні підходи викладання німецької мови у
8 класі за НУШ. Інтерактивні методи,
компетентнісний підхід.

1 1–29 2–30

4
Оцінювання за групами результатів на уроках
зарубіжної літератури. Використання
формувального оцінювання у 8 класах НУШ

1 1–29 2–30

5 Мистецтво у 8 класі НУШ. Від Шевченка до
Куїнджі: магія українського романтизму 1 1–29 2–30

6 Інформатика НУШ 8 класи. Підходи та
виклики. 1 1–29 2–30

7 Географія у 8 класі: мотивація учнів до
навчання в умовах НУШ. 1 1–29 2–30

8 Фізика у 8 класі НУШ: планування
ефективного робочого процесу 1 1–29 2–30

9
Створення інтелект-карт як спосіб
узагальнення, систематизації та
міжпредметної інтеграції знань учнів на
уроках хімії у 8 класі НУШ

1 1–29 2–30

10 Діяльнісний підхід на уроках історичної та
громадянської освітньої галузі у 8 класі НУШ 1 1–29 2–30

11
Стратегія викладання фізики в 8 класі: як
побудувати ефективний робочий процес у
НУШ

1 1–29 2–30

12
НУШ 8 клас: підсумки попереднього циклу і
планування роботи в наступному.
Інструменти вимірювання і стратегії
подолання освітніх втрат

1 1–29 2–30

13
Стратегії та підходи викладання курсів
громадянської та історичної освітньої галузі у
8 класах НУШ

1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

14 Проєкти, алгоритми, моделі у 8 класі НУШ:
інформатика, що вчить думати. 1 1–29 2–30

15 Інтегроване навчання через живопис, музику
та театр у 8 класах НУШ: практичні кейси. 1 1–29 2–30

16
Оцінювання, що надихає: як перетворити
коментар на крила для учня на уроках мови
та літератури у 8 класах НУШ

1 1–29 2–30

17
Створюй, адаптуй, вражай: конструктор
сучасного вчителя математики у 8 класах
НУШ.

1 1–29 2–30

18 Ігрові технології на уроках біології у 8 класах
НУШ: коли навчання стає захопливим. 1 1–29 2–30

19 Історія, що формує громадянина:
компетентнісне навчання у 8 класах НУШ 1 1–29 2–30

20 Емоційний інтелект через літературу у 8
класах НУШ: уроки, які формують людину. 1 1–29 2–30

21
Географія майбутнього: як через предмет
готувати учня до реального життя у 8 класах
НУШ

1 1–29 2–30

22 Конструювання уроків різних типів засобами
штучного інтелекту 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема  1.  Розвиток  критичного  мислення  на  уроках  української
літератури у здобувачів освіти 8 класу НУШ
Ключові  питання  теми:  Теоретичні  основи  критичного  мислення.
Практичні методи та стратегії розвитку критичного мислення. Практичні
вправи та кейси. Створення сприятливого освітнього середовища. Роль
педагога  у  розвитку  критичного  мислення.  Створення  атмосфери
відкритості,  довіри  та  підтримки.  Заохочення  учнів  до  висловлення
власної  думки  та  аргументації.  Педагоги  зможуть  ефективно
застосовувати  методи  та  стратегії  розвитку  критичного  мислення  на
уроках  української  літератури;  створювати  ситуації,  що  стимулюють
критичне  мислення  учнів;  оцінювати  розвиток  критичного  мислення
учнів.

Тема 2. Практична спрямованість на уроках біології 8 клас НУШ
Ключові питання теми: Вчителі отримують конкретні інструменти для
впровадження  практичного  навчання.  Освоять  методику  проведення
експериментів  у  класі.  Ознайомляться  з  сучасними  цифровими
ресурсами  для  навчання  біології.

Тема 3. Сучасні підходи викладання німецької мови у 8 класі за
НУШ. Інтерактивні методи, компетентнісний підхід.
Ключові питання теми: Основні принципи НУШ у викладанні німецької
мови:  орієнтація  на  комунікативний  підхід.  Інтерактивні  методи
навчання: рольові ігри та драматизація на уроках німецької. Проєктна
діяльність  та  міжпредметна  інтеграція:  робота  над  мініпроєктами  як
спосіб застосування німецької мови на практиці.

Тема 4. Оцінювання за групами результатів на уроках зарубіжної
літератури. Використання формувального оцінювання у 8 класах
НУШ
Ключові  питання  теми:  -  Оцінювання  відповідно  до  актуальних



рекомендацій МОН. - Огляд груп результатів у НУШ. - Формувальне та
підсумкове оцінювання на уроках зарубіжної літератури. - Кооперація з
іншими вчителями з метою оцінювання груп результатів.

Тема 5. Мистецтво у 8 класі НУШ. Від Шевченка до Куїнджі: магія
українського романтизму
Ключові питання теми: - Що таке романтизм? Головні ідеї, особливості
стилю,  контекст  появи  в  українському  мистецтві.  Роль  романтизму  в
літературі, живописі та музиці. Як пояснити тему романтизму цікаво та
інтерактивно для учнів 8 класу? - Літературний романтизм: образність і
національна  ідентичність.  Як  навчати  про  романтизм через  творчість
Тараса Шевченка та інших митців? ’Шевченко-романтик’: як його рання
лірика відображає риси романтизму? Метод ’Літературна реконструкція’
–  як  зробити  тексти  романтиків  ближчими  для  учнів.  -  Живопис
романтизму:  світло,  колір  і  настрій.  Магія  світла  у  творчості  Архипа
Куїнджі  та  інших  українських  романтиків.  Ідеалізація  природи  в
романтизмі’:  порівняльний  аналіз  творів  Куїнджі,  Шевченка,
Айвазовського. Інтерактивний метод ’Галерея образів’ – як навчити дітей
’читати’  мистецькі  твори.  -  Українська  музика  доби  романтизму.  Як
передати дух романтизму через музику? Українська народна пісня як
джерело  натхнення  для  романтиків.  Композитори-романтики:  Микола
Лисенко та  його внесок у  розвиток національної  музики.  Візуалізація
музичних  творів:  метод  ’Малюємо  музику’.  -  Інтерактивні  методи
викладання романтизму у 8 класі. Практичні ідеї для інтегрованого уроку
мистецтва:  ’Романтичний  колаж’,  ’Мистецький  детектив’,  віртуальні
екскурсії  у  музеї  Шевченка  або  на  виставки  Куїнджі.  -  Формувальне
оцінювання ’Щоденник вражень’,  мистецька дискусія:  як  організувати
рефлексію  після  уроку,  практичні  інструменти  оцінювання:  чеклісти,
самооцінювання, усний фідбек. - Кооперція та інтеграція вчителів різних
галузей.

Тема 6. Інформатика НУШ 8 класи. Підходи та виклики.
Ключові питання теми: Вивчення інформатики НУШ в основній школі
направлено на досягнення наступних цілей:розумінні ролі інформатики
та ІКТ у  сучасному суспільстві,  фундаментальних понять створення й
опрацювання повідомлень, принципів побудови й функціонування засобів
ІКТ;

Тема 7. Географія у 8 класі: мотивація учнів до навчання в умовах
НУШ.
Ключові питання теми:  Ознайомити вчителів географії  з сучасними
тенденціями в освіті, зокрема з принципами НУШ. Розкрити особливості
мотивації  сучасних  учнів  та  їхні  потреби.  Запропонувати  конкретні
методи та прийоми для підвищення мотивації учнів на уроках географії.
Надихнути вчителів на пошук нових підходів до викладання географії.

Тема 8. Фізика у 8 класі НУШ: планування ефективного робочого
процесу
Ключові  питання  теми:  Сучасні  методи  викладання  фізики  –
компетентнісний  підхід,  інтеграція  знань  із  реальним життям.  STEM-
експерименти  –  організація  дослідів,  використання  вимірювальних
комплексів у навчанні. Цифрові інструменти – застосування технологій
для демонстрацій,  моделювання та оцінювання. Інтерактивні  методи –
групова робота, проєктне навчання, формування дослідницьких навичок.
Оцінювання результатів – формувальне оцінювання, підходи до перевірки
компетентностей  учнів.  Інноваційні  практики  –  впровадження  нових
освітніх технологій і підходів до навчання фізики.

Тема  9.  Створення  інтелект-карт  як  спосіб  узагальнення,
систематизації та міжпредметної інтеграції знань учнів на уроках
хімії у 8 класі НУШ



Ключові питання теми: 1.Теоретичні основи створення інтелект-карт
психологічні  та  когнітивні  аспекти  використання  інтелект-карт  у
навчанні.  2.  Практичне  застосування  інтелект-карт  у  навчальному
процесі використання інтелект-карт для узагальнення та систематизації
знань; інтеграція інтелект-карт у природничі дисципліни зокрема, хімію,
приклади інтелект-карт для вивчення теми ’Досліджуємо гази повітря’ та
’Хімічний зв’язок’; використання цифрових інструментів для створення
інтелект-карт.  3.  Вплив  інтелект-карт  на  навчальні  результати
підвищення рівня засвоєння навчального матеріалу; розвиток критичного
мислення та навичок візуалізації інформації; формування міжпредметних
зв’язків та інтеграція знань.

Тема 10. Діяльнісний підхід на уроках історичної та громадянської
освітньої галузі у 8 класі НУШ
Ключові питання теми: Реформи, які відбуваються в освіті вимагають
від  вчителів  пошуку  нових  методів  та  підходів  до  навчання.  Саме
діяльнісний підхід є одним з основних інструментів реалізації концепції
Нової української школи, адже ставить учнів у центр освітнього процесу
та забезпечує їх активну участь у сприйнятті інформації

Тема 11. Стратегія викладання фізики в 8 класі: як побудувати
ефективний робочий процес у НУШ
Ключові  питання  теми:  Сучасні  методи  викладання  фізики  –
компетентнісний  підхід,  інтеграція  знань  із  реальним життям.  STEM-
експерименти  –  організація  дослідів,  використання  вимірювальних
комплексів у навчанні. Цифрові інструменти – застосування технологій
для демонстрацій,  моделювання та оцінювання. Інтерактивні  методи –
групова робота, проєктне навчання, формування дослідницьких навичок.
Оцінювання результатів – формувальне оцінювання, підходи до перевірки
компетентностей  учнів.  Інноваційні  практики  –  впровадження  нових
освітніх технологій і підходів до навчання фізики.

Тема 12. НУШ 8 клас: підсумки попереднього циклу і планування
роботи  в  наступному.  Інструменти  вимірювання  і  стратегії
подолання  освітніх  втрат
Ключові питання теми:  Підсумки впровадження НУШ у 7–8 класах.
Основні виклики і досягнення вчителів та учнів. Рефлексія щодо освітніх
результатів у ключових напрямах Оцінювання як інструмент виявлення
прогалин у навчанні. Формувальне та підсумкове оцінювання: різниця та
практичні  підходи.  Інструменти  діагностики  освітніх  втрат
спостереження,  чеклісти,  рубрики,  опитування  Аналіз  результатів  та
планування  наступного  етапу  навчання.  Як  перетворити  результати
оцінювання на основу для індивідуалізації навчання. Стратегії адаптації
навчального  плану  та  вибір  тем  для  повторення/поглиблення  Освітні
втрати: як їх розпізнати і подолати. Причини виникнення освітніх втрат:
навчальні,  емоційні,  соціальні  фактори.  Комплексний  підхід  до
компенсації  втрат:  диференціація,  підтримка,  мотивація.  Практичні
приклади,  інструменти  та  ресурси.  Презентація  реальних  кейсів,
цифрових  ресурсів  і  методичних  матеріалів

Тема 13. Стратегії та підходи викладання курсів громадянської та
історичної освітньої галузі у 8 класах НУШ
Ключові  питання теми:  1.Чинна нормативно-правова  база  з  питань
викладання  предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  2.Дидактична  складова
викладання  предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  3.Оцінювання
предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  4.Ресурсне  забезпечення  та  огляд
застосунків для викладання предметів/інтегрованих курсів ГІО у 8 класі
НУШ

Тема 14. Проєкти, алгоритми, моделі у 8 класі НУШ: інформатика,
що вчить думати.



Ключові  питання  теми:  Програма  виступу  охоплює  аналіз  ролі
інформатики у розвитку критичного мислення, розглядаються приклади
навчальних тем, проектів, які формують логіку, аналіз.

Тема 15. Інтегроване навчання через живопис, музику та театр у
8 класах НУШ: практичні кейси.
Ключові  питання  теми:  Перелік  сучасних  методів  і  вправ  для
використання  мистецьких  образів  в  контексті  інтеграції  предметів  на
шкільних уроках

Тема 16. Оцінювання, що надихає: як перетворити коментар на
крила для учня на уроках мови та літератури у 8 класах НУШ
Ключові питання теми:  Оцінювання як мистецтво: новий погляд на
оцінювання  в  умовах  НУШ.  Учитель-мистець:  образ  педагога,  який
надихає,  а  не  карає  оцінками.  Майстерність  слова  у  формувальному
оцінюванні: як коментарі та зворотний зв’язок можуть стати «крилами»
для  учнів.  Міжпредметна  синергія:  українська  мова  та  література  у
зв’язку  з  іншими  науками.  Креативні  інструменти  оцінювання:
інтерактивні  методи,  метафори,  образні  формулювання.  Практичні
вправи: створення власних «словесних оцінок» та авторських підходів.
Мистецтво  мотивації:  оцінювання  як  засіб  формування  впевненості  й
бажання розвиватися.

Тема  17.  Створюй,  адаптуй,  вражай:  конструктор  сучасного
вчителя  математики  у  8  класах  НУШ.
Ключові питання теми: Зміст програми охоплює актуальні підходи до
викладання математики у 8 класі відповідно до принципів НУШ, включає
використання  цифрових  ресурсів  GeoGebra,  LearningApps,  Canva,
створення прикладних і компетентнісних задач, формування критичного
мислення, інтеграцію з іншими предметами, а також розробку власних
дидактичних матеріалів для сучасного уроку.

Тема 18. Ігрові технології на уроках біології у 8 класах НУШ: коли
навчання стає захопливим.
Ключові  питання  теми:  Концепція  НУШ  та  її  вплив  на  біологічну
освіту. Огляд основних ідей, цілей та принципів НУШ, їхнє відображення
у змісті та методах викладання біології.

Тема  19.  Історія,  що  формує  громадянина:  компетентнісне
навчання  у  8  класах  НУШ
Ключові  питання теми:  1.Чинна нормативно-правова  база  з  питань
викладання  предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  2.Дидактична  складова
викладання  предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  3.Оцінювання
предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  4.Ресурсне  забезпечення  та  огляд
застосунків для викладання предметів/інтегрованих курсів ГІО у 8 класі
НУШ

Тема 20. Емоційний інтелект через літературу у 8 класах НУШ:
уроки, які формують людину.
Ключові питання теми: 1. Живий текст: як оживити літературний твір
у свідомості підлітка 2. Методичні фішки: як зробити урок захопливим і
змістовним

Тема 21. Географія майбутнього: як через предмет готувати учня
до реального життя у 8 класах НУШ
Ключові  питання  теми:  Практичні  методи  та  прийоми  для
цілеспрямованого розвитку soft skills на уроках географії, що сприятиме
формуванню цілісної та успішної особистості учня.

Тема 22. Конструювання уроків різних типів засобами штучного



інтелекту
Ключові  питання  теми:  1.  Роль  штучного  інтелекту  в  сучасному
урокотворенні (Чому AI стає інструментом учителя НУШ. Можливості та
обмеження  використання  AI  у  підготовці  уроку.  Приклади,  коли  AI
реально економить час учителя) 2. Типологія уроків у НУШ та потреби
кожного типу (Урок вивчення нового матеріалу. Урок формування умінь і
навичок.  Урок-практикум  /  дослідження.  Урок  узагальнення  і
систематизації. Урок контролю і оцінювання. Ключові елементи, які AI
може допомогти  створити  для  кожного  типу)  3.  Типові  помилки  при
роботі з AI та як їх уникнути (Некоректні запити. Відсутність уточнень і
контексту.  Невідповідність  стандартам  і  віковим  особливостям.  Як
перевіряти  і  редагувати  результат)
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